Stanovisko Ministerstva spravedlnosti 
k interpretaci právní úpravy kvalifikačního předpokladu vysokoškolského právnického vzdělání pro přístup k právnickým profesím

Stanovisko vychází ze závěrů jednání se zástupci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, právnických fakult, České advokátní komory, Notářské komory České republiky, Exekutorské komory České republiky a Nejvyššího státního zastupitelství.

Uvedené Stanovisko se vztahuje na tyto právnické profese: soudce, státní zástupce, justiční a právní čekatel, asistent soudce a státního zástupce, vyšší soudní úředník, vyšší úředník státního zastupitelství, notář a soudní exekutor.
Důvodem vydání tohoto stanoviska je nejednotnost:
a) úpravy kvalifikačního předpokladu vysokoškolského právnického vzdělání v právních předpisech upravujících právní poměry jednotlivých právnických profesí; 

b) přístupu k uznávání právnického vzdělání dosaženého na zahraničních vysokých školách nebo získaného studiem na pobočkách těchto škol, sídlících v České republice;
c)  aplikace Smlouvy mezi Českou republikou a Slovenskou republikou o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladů o vzdělání vydávaných v České republice a ve Slovenské republice (publ. pod č. 23/2015 Sb. m. s.; dále jen „Smlouva“); Dohody mezi vládou České republiky a vládou Polské republiky o vzájemném uznávání části studia, rovnocennosti dokladů o vzdělání a dokladů o vědeckých hodnostech a titulech vydávaných v České republice a v Polské republice (publ. pod č. 104/2006 Sb. m. s.; dále jen „Dohoda“).

K posuzování kvalifikačního předpokladu vysokoškolského právnického vzdělání přijalo Ministerstvo spravedlnosti tyto závěry:
a) Právnické vzdělání je možno uznávat pouze v kontextu struktury studijních oborů stanovených pro Českou republiku. V případě absolventů zahraničních vysokých škol je třeba vždy zkoumat, zda dosažené vzdělání splňuje parametry stanovené příslušným právním předpisem, tzn. zda je obsahem a rozsahem srovnatelné se studijním programem v oblasti práva na vysoké škole v České republice.
b) Právnické vzdělání získané na zahraničních vysokých školách obsahově a rozsahově odpovídající studijnímu programu „Právní specializace“ není pro přijetí do justičních profesí dostatečné.
c) Relevantní nostrifikací podle zákona o vysokých školách může být pouze nostrifikace vzdělání dosaženého v zahraničí odpovídajícího obsahově a rozsahově studijnímu programu „Právo a právní věda“, obor „právo“. Oborem „právo“ je přitom třeba rozumět právo české.
d) Využitelnost profesního vzdělání dosaženého na slovenských vysokých školách pro příslušnou právnickou profesi posuzuje podle čl. 11 odst. 2 Smlouvy s ohledem na povahu profese a právním předpisem stanoveného kvalifikačního předpokladu vzdělání příslušný profesní orgán. Využitelnost vzdělání dosaženého na polských vysokých školách pro příslušnou právnickou profesi posuzuje profesní orgán podle čl. 10 Dohody.
e) Vysokoškolským vzděláním získaným řádným ukončením studia v magisterském studijním programu v oblasti práva na vysoké škole v České republice je třeba rozumět vysokoškolské právnické vzdělání v magisterském studijním programu „Právo a právní věda“, obor „právo“, na vysoké škole s akreditací v České republice. Oborem „právo“ je přitom třeba rozumět právo české. Uvedené je třeba přiměřeně aplikovat též na splnění kvalifikačního předpokladu vysokoškolského vzdělání získaného absolvováním bakalářského studijního programu v oblasti práva na vysoké škole v České republice (pro pozici vyšší soudní úředník). Takové vzdělání musí rovněž splňovat parametry stanovené uvedeným Stanoviskem [tzn. studijní program „Právo a právní věda“, obor (české) „Právo“].
f) S ohledem na zrušení nostrifikací tzv. právnického vzdělání potvrzeného Zakarpatskou státní univerzitou na Ukrajině provedených Západočeskou univerzitou v Plzni správními soudy k návrhu nejvyššího státního zástupce, nemůže být toto vzdělání uznáno pro žádnou právnickou profesi.

g) Budou učiněny potřebné kroky ke sjednocení právní úpravy kvalifikačního předpokladu vzdělání pro jednotlivé právnické profese (soudce, státní zástupce, advokát, notář, soudní exekutor, vyšší soudní úředník, vyšší úředních státního zastupitelství, asistent soudce, asistent státního zástupce) tak, aby vyhovovaly výše uvedeným závěrům. 

1

