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Pozvánka na III. konferenci k novému civilnímu řádu soudnímu
Vybraná témata
Ministerstvo spravedlnosti si Vás dovoluje pozvat na poslední konferenci k návrhu civilního řádu soudního. Předmětem konference budou témata, která dosud nebyla přestavena, a dále témata, o nichž již diskuze vedena byla, ale odbornou veřejnost zajímají nejvíce. Konkrétně se bude hovořit o osudu části V. občanského soudního řádu, o problematice mediace a jejího využití v soudních řízeních, o otázkách povinného právního zastoupení či koncentrace a dále o zvláštních způsobech řízení.
Nově bude mít odborná veřejnost v odpolední části možnost, aby přišla s otázkami či tématy, které ji zajímají a o nichž chce diskutovat; může tak ovlivnit program konference. 

Cílem připravovaných konferencí je upozornit na nejzásadnější změny, s nimiž návrh civilního řádu přichází, a umožnit širší odborné veřejnosti, aby se k těmto změnám vyjádřila. Výsledky diskuze budou následně zohledněny v přípravě věcného záměru zákona, jehož teze jsou nyní dostupné na internetových stránkách crs.justice.cz.

TERMÍN, ČAS A MÍSTO KONÁNÍ

Pátek 14. září 2018, 9:00 – 16:00
Ministerstvo spravedlnosti, Vyšehradská 16, Praha 2
PŘIHLAŠOVÁNÍ

Pro účast na konferenci je nutné se přihlásit na email konference@msp.justice.cz, a to nejpozději do středy 5. září 2018. Přihlášení je nezbytnou podmínkou účasti, jinak nebude umožněn přístup do budovy Ministerstva. Upozorňujeme, že počet míst na konferenci je z důvodu kapacity omezen.
PROGRAM III. KONFERENCE
9:00 - 9:30 

Registrace
9:30 - 10:30

Část V. občanského soudního řádu (příspěvky + diskuze)

10:30 - 10: 50

Přestávka
10:50 - 11: 50 

Mediace (příspěvky + diskuze)

11:50 - 12:50

Přestávka na oběd

12:50 - 14:50

Diskuze k vybraným tématům
· Povinné právní zastoupení

· Koncentrace řízení
· Dovolání

· Další témata vybraná účastníky
14:50 - 15:10

Přestávka
15:10 - 16:00

Zvláštní způsoby řízení (příspěvky + diskuze)

Podrobný program konference s uvedením jednotlivých vystupujících bude uveřejněn později.

