Tisková zpráva k řízení 5 A 44/2021


Soud zrušil rozsudkem ze dne 16. 4. 2021 rozhodnutí Ministerstva vnitra ze dne 18. 4. 2021, č. j. MV- 57001-2/OBP-2021, jímž žalovaný zamítl odvolání žalobce a potvrdil usnesení Magistrátu hl. m. Prahy ze dne 29. 3. 2021, č. j. MHMP 380354/202, sp. zn. S-MHMP 274867/2021, jímž bylo podle § 5 odst. 6 zákona č. 84/1990 Sb., o právu shromažďovacím, odloženo oznámení žalobce jakožto svolavatele o konání shromáždění ze dne 1. 3. 2021, které se mělo konat dne 18. 4. 2021 v době od 12.00 do 14.00 hodin na náměstí U Svatého Jiří, Praha 1, za účelem „vyjádření nesouhlasu s uzavřením oblasti Pražského hradu svolané u příležitosti mezinárodního dne památek a sídel“.
Důvodem pro zrušení tohoto rozhodnutí bylo zjištění soudu, že správní orgány své závěry o charakteru místa, kde má být shromáždění konáno, postavily zejména na tvrzení, že se jedná o režimový prostor, který není přístupný každému bez omezení. Soud se s tímto právním posouzením neztotožnil, neboť určitá omezení přístupnosti daného místa jsou spjata s jeho mimořádným charakterem, souvisejícím s jeho umístěním v areálu Pražského hradu. Režimová opatření znamenají toliko to, že náměstí U Svatého Jiří je přístupné každému, kdo splňuje stanovené předpoklady a užívá jej způsobem, který odpovídá jeho povaze a účelu. 

Soud zdůrazňuje, že charakter prostranství náměstí U Svatého Jiří posoudil jen pro účely žalobou napadeného rozhodnutí vydaného správními orgány v režimu zákona o shromažďování. Rovněž tak soud pro účely tohoto řízení nikterak nehodnotil charakter, rozsah ani důvodnost režimových opatření přijatých v areálu Pražského hradu.
