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Změna rozvrhu práce Okresního soudu v Českém Krumlově
 na rok 2014
s účinností od 10. 2. 2014 
Agenda občanskoprávní
Žaloby v občanskoprávním oddělení  včetně věcí s cizím prvkem jsou rozdělovány a přidělovány  denně kolovacím systémem do senátu 2C, 5C, 6C, 7C a 9C  (v pořadí 2C, 5C, 6C, 7C, 9C, 5C, 6C, 7C, 9C) při seřazení žalob a návrhů na zahájení řízení abecedním pořádkem podle příjmení prvního žalovaného. Nápad EC je přidělován denně kolovacím systémem do senátů 2EC, 5EC, 6EC, 7EC a 9EC (v pořadí 2EC, 5EC, 6EC, 7EC, 9EC, 5EC, 6EC, 7EC, 9EC) při seřazení žalob abecedním pořádkem podle příjmení prvního žalovaného. Totéž platí i u agendy EVC. Agendu CEPR vyřizuje vyšší soudní úřednice Bc. I. Červová. Dozorovou soudkyní je JUDr. Ivana Paloučková. Přidělování je automatické. Po zrušení platebního rozkazu vydaného v agendě CEPR, případně nemožnosti jeho vydání se věc převede novým zápisem dle § 200j odst. 1 VKŘ do agendy C a přidělí podle obecných zásad přidělování této agendy. V žalobách, kde je návrh na vydání platebního rozkazu, provádí úkony do podání odporu a zrušení pro nedoručení dle § 173 odst. 2 o.s.ř. vyšší soudní úřednice E. Hemmerová. Po podání odporu či zrušení pro nedoručení dle § 173 odst. 2 o.s.ř. je věc převedena zpět soudci k rozhodnutí.   JUDr. Montag dovyřídí všechny napadlé věci do senátu 3C.  JUDr. Hrdličková dovyřídí všechny napadlé věci do senátu 3EC.  Kolovacím systémem mezi senáty 2C, 5C,  6C, 7C a 9C (v pořadí 2C, 5C, 6C, 7C, 9C, 5C, 6C, 7C, 9C) jsou rozdělovány prodeje zástavy.  . 

Agenda EXE

Pověřování a rozhodování podle zákona o soudních exekutorech provádí vyšší soudní úřednice M. Jaroschová.  O věcech EXE příslušejících k vyřízení soudci  rozhoduje JUDr. Montag, který zároveň vykonává dohled nad veškerými věcmi v agendě EXE. Řízení ve věcech EXE, Nc zahájená do 7. 2. 2014 dokončí Mgr. Čutková. Věci EXE–pomoc soudu dle § 259 a 260 o.s.ř. napadají do senátu č. 18 a vyřizuje je vyšší soudní úřednice M. Jaroschová. Prohlášení o majetku dle § 260a o.s.ř. vyřizuje JUDr. Montag s tím, že věci napadlé do 7. 2. 2014 dokončí Mgr. Čutková. V případě vyloučení soudce ve věci agendy E a EXE (§ 14 odst. 1 o.s.ř.) věc vyřídí jiný soudce, tak že při vyloučení  JUDr. Montaga věc vyřídí Mgr. Čutková a při vyloučení Mgr. Čutkové věc vyřídí JUDr. Montag.
Agenda trestní

Trestní obžaloby a návrhy na potrestání  jsou rozdělovány  a přidělovány denně abecedním  pořádkem podle příjmení prvého z obžalovaných kolovacím do senátu 4T Mgr. Čutkové  a do senátu 10T JUDr. Církovi  při respektování ustanovení  §  30 odst. 2 tr.ř.. Obžaloby ve věcech korupce veřejných činitelů, korupce při veřejných zakázkách, korupce při veřejných soutěžích a korupce při dražbách jsou přidělovány do senátu 10T JUDr. Církovi.  Věci Nt – přípravné řízení a věci Ntm – přípravné řízení,  a to pokud jde o úkony,  které nevylučují soudce ve smyslu § 30 odst. 2 tr. ř.,  vyřizuje  v pracovní  době  Mgr. Čutková a v mimopracovní době  vždy soudce, který má nařízenu pohotovost. Úkony, které vylučují soudce ve smyslu § 30 odst. 2 tr. ř., činí v pracovní i mimopracovní době soudce, který má nařízenu pohotovost. V pracovní době zkrácené řízení trestní dle § 314b a 314d vyřizuje Mgr. Čutková a JUDr. Círek kolovacím systémem  jako u věcí T. V mimopracovní době vždy soudce, který má nařízenu pohotovost. O rozdělení pracovní pohotovosti rozhoduje předseda soudu, jakož i o změně, pokud osoba vykonávající pohotovost nemůže úkon provést.  Věci podle zákona č. 218/2003 Sb. (kromě hlavy III) rozhoduje Mgr. Čutková – senát 4Tm a JUDr. Círek – senát 10Tm při zachování rozdělování a přidělování věcí abecedním pořádkem podle příjmení prvého z obžalovaných kolovacím systémem. Vazební věci T a Tm jsou vyloučeny z běžného kolovacího systému a přidělují se zvlášť kolovacím systémem do senátu 4T a 10T, respektive 4Tm a 10 Tm. V případě, že je daný soudce vyloučen úkonem z přípravného řízení, věc vyřídí další soudce v pořadí kolovacího  systému  a  vyloučený soudce  pak vyřídí první další napadlou věc, kde vyloučen není. V případě, že dojde k vyloučení soudce až po podání obžaloby, věci, kde je vyloučena  Mgr. Čutková vyřídí JUDr. Círek a věci, kde je vyloučen JUDr. Círek vyřídí Mgr. Čutková. Věci rejstříku Nt – všeobecné a Td náležející soudci vyřizují kolovacím systémem  Mgr. Čutková – senát 4Nt, 4Td  a JUDr. Círek – senát 10Nt, 10Td. 








JUDr. Ondřej Círek

                                                                    předseda okresního soudu

Schváleno  předsedou soudu a shromážděním soudců dne 7. 2. 2014 

