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Okresní soud v Pardubicích





      30Spr 67/2016
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 1.

Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2016 na úsecích trestním a občanskoprávním sporném měním a doplňuji s účinností od 15.1.2016   t a k t o : 
A) Změny na úseku trestním
1.

Z důvodu dočasného přidělení soudce Mgr. Jana Šlosara k výkonu funkce soudce ke Krajskému soudu v Hradci Králové na období od 1.1.2016 do 30.6.2016 se v části  Soudci trestního úseku v soudním oddělení 22 doplňuje následující text: 
Všechny neskončené věci rejstříku 0 PP, které byly k datu 31.12.2015 přiděleny k projednání a rozhodnutí Mgr. Janu Šlosarovi byly opatřením předsedy Okresního soudu v Pardubicích ze dne 4.1.2016 v souladu s rozvrhem práce na rok 2016 přiděleny k projednání a rozhodnutí zastupující soudkyni Mgr. Anně Sobotkové, a to nad rámec běžného nápadu této agendy.
Věci soudního oddělení 22 T přidělené Mgr. Janu Šlosarovi, které nebyly k datu 31.12.2015 rozhodnuty, byly s přihlédnutím k zatížení soudních oddělení 1 a 4 jinou agendou rozděleny mezi zbývající soudní oddělení losem takto:
Soudní oddělení  3:  22 T 58/2015, 22 T 62/2015
Soudní oddělení 12: 22 T 48/2015, 22 T 59/2015

Soudní oddělení 20: 22 T 43/2015, 22 T 44/2015
2.

V části Přidělování věcí trestní agendy, v bodě 16. vypouštím text:
„Vyřízené věci týkající se rejstříků Nt, PP a T z neobsazených oddělení, v nichž je třeba činit další úkony, vyřizují 

Mgr. Anna Sobotková – 0,1

JUDr. Petr Vaněček, PhD. – 2,3

Mgr. Karel Gobernac – 4,5

Mgr. Tomáš Lipert – 6,7

JUDr. Milan Špryňar – 8,9.“
a nahrazuji textem:
„Vyřízené věci týkající se rejstříků Nt, PP a T z neobsazených oddělení, v nichž je třeba činit další úkony, vyřizují podle poslední číslice běžného čísla spisu před lomítkem letopočtu
Mgr. Anna Sobotková – 0,1

JUDr. Petr Vaněček, PhD. – 2,3

Mgr. Karel Gobernac – 4,5

Mgr. Tomáš Lipert – 6,7

JUDr. Milan Špryňar – 8,9.
B) Změny na úseku občanskoprávním sporném
Z důvodu zpřesnění pravidel rozvrhu práce a rovnoměrného rozdělení věcí mezi jednotlivá soudní oddělení úvodní část rozvrhu práce občanskoprávního úseku sporného doplňuji a měním takto:
1.
Doplňuje se text:

„Věci Nc – předběžné opatření a předběžné opatření ve věcech ochrany proti domácímu násilí se přidělují soudcům C ve stejném poměru, jako věci agendy C. Přidělování se provádí automaticky informačním systémem ISAS dle časové posloupnosti podle pořadí nápadu věci.“ 

2.

Vypouští se text:
„Všichni soudci okresního soudu jsou mimo pracovní dobu pověřeni k úkonům spočívajícím v převzetí a v případě, že věc nesnese odkladu (např. hrozí-li nedodržení zákonné lhůty pro provedení úkonu nebo zmaření účelu takového úkonu) i k vyřízení věcí, dojde-li k jejich nápadu v mimopracovní době (zejména ohledně přípravného řízení trestního – rej. 22 Nt, rozhodování podle § 314b odst. 2 tr. ř., rozhodování v přípravném řízení o vazbě mladistvého podle § 46 zák. č. 218/2003 Sb. a další související agendy přípravného řízení podle zákona č. 218/2003 Sb., o soudnictví ve věcech mládeže  – rej. Ntm, rozhodování na základě příkazu k zatčení a rozhodování o předběžných opatřeních podle § 76 o.s.ř.,  § 400 z.ř.s. – ochrany proti domácímu násilí a § 452  z.ř.s. – upravující poměry dítěte) na základě zvláštního rozpisu dosažitelnosti, který je uložen v kanceláři dozorčí úřednice. Pokud se nejedná o věc, která nesnese odkladu, budou po převzetí věci soudcem stanoveným rozpisem dosažitelnosti provedeny následné úkony ve věcech přípravného řízení a předběžného opatření v pracovní době příslušnými specializovanými soudci.“

a nahrazuje textem:

„Všichni soudci okresního soudu jsou mimo pracovní dobu pověřeni k úkonům spočívajícím v převzetí a v případě, že věc nesnese odkladu (např. hrozí-li nedodržení zákonné lhůty pro provedení úkonu nebo zmaření účelu takového úkonu) i k vyřízení věcí, dojde-li k jejich nápadu v mimopracovní době (zejména ohledně přípravného řízení trestního – rej. 4 Nt, rozhodování podle § 314b odst. 2 tr. ř., rozhodování v přípravném řízení o vazbě mladistvého podle § 46 zák. č. 218/2003 Sb. a další související agendy přípravného řízení podle zákona č. 218/2003 Sb., o soudnictví ve věcech mládeže  – rej. Ntm, rozhodování na základě příkazu k zatčení a rozhodování o předběžných opatřeních podle § 76 o.s.ř.,  § 400 z.ř.s. – ochrany proti domácímu násilí a § 452  z.ř.s. – upravující poměry dítěte) na základě zvláštního rozpisu dosažitelnosti, který je uložen v kanceláři dozorčí úřednice. Pokud se nejedná o věc, která nesnese odkladu, budou po převzetí věci soudcem stanoveným rozpisem dosažitelnosti provedeny následné úkony ve věcech přípravného řízení a předběžného opatření v pracovní době příslušnými specializovanými soudci.“

V Pardubicích dne 4. ledna 2016

                      JUDr. Milan Špryňar, v.r.

                         předseda okresního soudu

